



**ROMÂNIA**  
**MINISTERUL SĂNĂTĂȚII**  
**CABINET MINISTRU**

Nr. CS.A 1994 din 03.03.2011

**Stimate domnule deputat,**

Referitor la interpelarea dvs. privind propunerile Ministerului Sănătății de reorganizare ale spitalelor, vă comunicăm următoarele:

Una dintre prioritățile majore ale politicilor de reformă a sistemului de sănătate promovate de Ministerul Sănătății este reorganizarea și restructurarea asistenței spitalicești. Scopul urmărit prin realizarea acestor măsuri este reprezentat de asigurarea unei utilizării eficiente a fondurilor limitate alocate sistemului sanitar, prin reducerea internărilor la nivelul spitalelor, care vor fi însoțite, ca în multe alte țări, de o creștere concomitentă a numărului de pacienți tratați în regim ambulatoriu, iar asistența medicală ambulatorie s-a dovedit, prin progresele înregistrate în ultimii ani, a fi o alternativă pentru internarea în spital, fără diminuarea calității îngrijirilor acordate pentru problemele de sănătate în cauză. Complementar, dezvoltarea asistenței medicale primare, cu implicarea efectivă a medicilor de familie în prevenirea îmbolnăvirilor și supravegherea activă a bolnavilor cu afecțiuni cronice va asigura performanța optima a sistemului sanitar privit ca un întreg.

Integrate într-un cadru mai amplu, aceste măsuri sunt prevăzute în Strategia națională de raționalizare a spitalelor, un amplu și complex document strategic elaborat în colaborare cu experții Băncii Mondiale. Obiectivul general al acestui proces este de creare a unui sector al serviciilor spitalicești performant prin reorganizarea, descentralizarea și informatizarea spitalelor.

Pentru atingerea acestui obiectiv general au fost propuse un set de obiective specifice, care cuprind:

1. Descentralizarea spitalelor și al managementului acestora
2. Reorganizarea și eficientizarea spitalelor
3. Adoptarea unui sistem clar de clasificare, elaborarea Planului Național General privind Spitalele și acreditarea spitalelor în funcție de clasificare
4. Informatizarea sistemului

O parte din activitățile prevăzute în strategie au fost implementate deja, astfel în cursul anului 2010 au fost luate câteva decizii importante și anume:

➤ Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 48/2010 pentru descentralizarea sistemului sanitar, s-a realizat transferul unui număr semnificativ de spitale (370 din totalul de 435) în administrarea consiliilor locale și județene.

➤ Descentralizarea Fondului Național Unic de Asigurări de Sănătate(FNUAS), astfel o pondere de 60% din contribuțiile persoanelor fizice și juridice la FNUAS colectate într-un județ va reveni Casei de asigurări de sănătate din județul respectiv.

➤ Ministerul Sănătății a inițiat procesele de delegare către managementul spitalului a competențelor privind modificarea structurii, a personalului și deciziile privind realocarea